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“รัฐบาลนายกฯ อุ๊งอิ๊ง ไปไหวไหม” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “รัฐบาลนายกฯ อุ๊งอิ๊ง ไปไหวไหม” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 21-22 ตุลำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมี
อำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอยำ่ง 
เก่ียวกบัปัจจยัท่ีจะส่งผลให้รัฐบำลนำยกฯ แพทองธำร ชินวตัร ไปต่อไม่ได้ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้
ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน 
(Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมเช่ือของประชำชนต่อกำรอยู่รอดของรัฐบำลนำยกฯ แพทองธำร ชินวัตร  
จำกสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองในปัจจุบนั พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 41.68 ระบุว่ำ เช่ือว่ำจะไปต่อไดจ้นครบเทอมในปี 2570 
รองลงมำ ร้อยละ 19.08 ระบุว่ำ เช่ือว่ำจะไปต่อไดอี้กประมำณ 2 ปี (2569) ร้อยละ 16.87 ระบุว่ำ เช่ือว่ำจะไปต่อไดอี้ก
ประมำณ 1 ปี (2568) ร้อยละ 11.99 ระบุว่ำ เช่ือว่ำจะไปต่อได้จนเกือบ ๆ ครบเทอมในปี 2570 ร้อยละ 9.77 ระบุว่ำ  
เช่ือวำ่จะไปต่อไดไ้ม่เกินส้ินปี 2567 และร้อยละ 0.61 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงปัจจยัท่ีจะส่งผลให้รัฐบำลนำยกฯ แพทองธำร ชินวตัร ไปต่อไม่ได้ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 
34.43 ระบุว่ำ สถานการณ์ทางเศรษฐกิจ ท่ีไม่เป็นไปตำมท่ีสัญญำและคำดหวัง รองลงมำ ร้อยละ 32.52 ระบุว่ำ  
กลุ่มนักร้องเรียนท่ีพุ่งเป้าไปยังคุณทักษิณ ชินวัตร และพรรคเพื่อไทย ร้อยละ 29.47 ระบุว่ำ การบริหารท่ีผิดพลาด 
ของนำยกฯ แพทองธำร จนน ำไปสู่สถำนกำรณ์วิกฤต ร้อยละ 28.85 ระบุว่ำ กลุ่มนักร้องเรียนท่ีพุ่งเป้าไปยังนายกฯ  
แพทองธาร และพรรคเพื่อไทย ร้อยละ 19.77 ระบุว่ำ กำรบริหำรงำนท่ีไม่ระมดัระวงัจนอำจเกิดการทุจริต คอร์รัปชัน 
ร้อยละ 17.25 ระบุว่ำ ควำมขดัแยง้ในพรรคร่วมรัฐบาล ร้อยละ 16.64 ระบุว่ำ ไม่มีปัจจัยใด ๆ ท่ีจะท ำให้รัฐบำลนำยกฯ 
แพทองธำร ไปต่อไม่ได ้ร้อยละ 10.92 ระบุว่ำ การชุมนุมประท้วงรัฐบำลจนเกิดควำมวุ่นวำยทำงกำรเมือง ร้อยละ 9.62 
ระบุวำ่ กำรเสนอแกไ้ขกฎหมำยรัฐธรรมนูญในประเด็นจริยธรรมของผูด้  ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมือง ร้อยละ 9.08 ระบุว่ำ  
การท างานของพรรคฝ่ายค้านท่ีจะน ำไปสู่กำรลม้ลงของรัฐบำล ร้อยละ 8.24 ระบุว่ำ กำรเสนอกฎหมายนิรโทษกรรม 
ท่ีมีประเด็นอ่อนไหว ร้อยละ 8.09 ระบุวำ่ ประเด็นคดีตากใบ และร้อยละ 6.95 ระบุวำ่ กำรก่อรัฐประหารลม้รัฐบำล 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.79 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก ตัวอย่ำง ร้อยละ 48.09  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

วันอาทิตย์ท่ี 27 ตุลาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th  

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 24.81 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 96.34 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.20  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.46 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 35.19 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.60 สมรส และร้อยละ 2.21 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง 
ร้อยละ 0.31 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 21.06 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 34.81 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.32 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 29.77 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 5.73 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.92 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  17.10 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.91 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.99 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 15.80 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 18.32 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 
4.96 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 19.62 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 3.59 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 15.81  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 31.37 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 10.38 
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.57 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.14  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 2.06 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.38  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.61  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.32 ไม่ระบุรำยได ้

1. จากสถานการณ์ทางการเมืองในปัจจุบัน ท่านเช่ือว่ารัฐบาลนายกรัฐมนตรี แพทองธาร ชินวัตร (อุ๊งอิง๊) จะไปต่อได้อกีแค่ไหน 

ความเช่ือของประชาชนต่อการอยู่รอด 
ของรัฐบาลนายกฯ แพทองธาร ชินวัตร  
จากสถานการณ์ทางการเมืองในปัจจุบัน 

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

เช่ือว่ำจะไปต่อไดจ้นครบเทอมในปี 2570 59.30 40.58 29.40 50.00 41.68 

เช่ือว่ำจะไปต่อไดอ้ีกประมำณ 2 ปี (2569) 14.07 18.26 23.41 12.50 19.08 

เช่ือว่ำจะไปต่อไดอ้ีกประมำณ 1 ปี (2568) 10.05 18.84 20.87 6.25 16.87 

เช่ือว่ำจะไปต่อไดจ้นเกือบ ๆ ครบเทอม
ในปี 2570 

10.05 13.62 11.99 25.00 11.99 

เช่ือว่ำจะไปต่อไดไ้ม่เกินส้ินปี 2567 6.53 6.96 13.97 6.25 9.77 

ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.00 1.74 0.36 0.00 0.61 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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 2. ท่านคิดว่าปัจจัยอะไรท่ีอาจท าให้รัฐบาลนายกฯ แพทองธาร ชินวัตร ไปต่อไม่ได้ 

ปัจจัยท่ีจะส่งผลให้รัฐบาลนายกฯ  
แพทองธาร ชินวัตร ไปต่อไม่ได้ 

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

สถานการณ์ทางเศรษฐกิจท่ีไม่เป็นไปตำม 
ท่ีสัญญำและคำดหวงั 

26.38 36.23 39.20 31.25 34.43 

กลุ่มนกัร้องเรียนท่ีพุ่งเป้าไปยังคุณทักษณิ 
ชินวัตร และพรรคเพื่อไทย 

25.13 36.23 36.30 6.25 32.52 

การบริหารที่ผิดพลาดของนำยกฯ แพทองธำร 
จนน ำไปสู่สถำนกำรณ์วิกฤต 

17.84 26.96 39.75 18.75 29.47 

กลุ่มนกัร้องเรียนท่ีพุ่งเป้าไปยังนายกฯ  
แพทองธาร และพรรคเพื่อไทย 

22.86 31.01 32.12 18.75 28.85 

กำรบริหำรงำนท่ีไม่ระมดัระวงัจนอำจเกิด
การทุจริต คอร์รัปชัน 

9.30 22.90 25.95 0.00 19.77 

ควำมขดัแยง้ในพรรคร่วมรัฐบาล 14.82 18.84 18.51 0.00 17.25 
ไม่มีปัจจัยใด ๆ ท่ีจะท ำให้รัฐบำลนำยกฯ 

แพทองธำร ไปต่อไม่ได ้
27.89 13.62 9.98 31.25 16.64 

การชุมนุมประท้วงรัฐบำลจนเกิด 
ควำมวุ่นวำยทำงกำรเมือง 

7.54 12.17 12.34 18.75 10.92 

กำรเสนอแกไ้ขกฎหมำยรัฐธรรมนูญ 
ในประเด็นจริยธรรมของผูด้  ำรง
ต ำแหน่งทำงกำรเมือง 

5.53 9.28 13.07 0.00 9.62 

การท างานของพรรคฝ่ายค้านท่ีจะน ำไปสู่
กำรลม้ลงของรัฐบำล 

9.80 8.12 9.26 6.25 9.08 

กำรเสนอกฎหมายนิรโทษกรรม 
ท่ีมีประเด็นอ่อนไหว 

4.27 7.25 11.98 0.00 8.24 

ประเด็นคดีตากใบ 4.27 7.54 11.43 0.00 8.09 
กำรก่อรัฐประหารลม้รัฐบำล 6.28 6.38 7.62 12.50 6.95 

หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกว่ำ 1 ขอ้ 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,262 96.34 
อิสลำม 42 3.20 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  6 0.46 

รวม 1,310 100.00 

 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 461 35.19 
สมรส 820 62.60 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 29 2.21 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  4 0.31 
ประถมศึกษำ 276 21.06 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 456 34.81 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 109 8.32 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 390 29.77 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 75 5.73 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 130 9.92 
พนกังำนเอกชน 224 17.10 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 287 21.91 
เกษตรกร/ประมง 157 11.99 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 207 15.80 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 240 18.32 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 65 4.96 

รวม 1,310 100.00 

 

 

 

 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 257 19.62 
ไม่เกิน 5,000 บำท 47 3.59 
5,001-10,000 บำท 207 15.81 
10,001-20,000 บำท 411 31.37 
20,001-30,000 บำท 136 10.38 
30,001-40,000 บำท 73 5.57 
40,001-50,000 บำท 28 2.14 
50,001-60,000 บำท 27 2.06 
60,001-70,000 บำท 5 0.38 
70,001-80,000 บำท 2 0.15 
80,001 บำทขึ้นไป 8 0.61 
ไม่ระบุ 109 8.32 

รวม 1,310 100.00 
 
 


